

Діло

Видає: Видавнича Спілка „Діло“.

Виходить шість разів на тиждень крім понеділків.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 19, П. пом.

Кonto почт. шваб. 25.728

Адреса телеграфу: „Діло—Львів“.

Число телефону 261

Рукописи редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 3-60 К.
чвертьрічно 10-
піврічно 20-
щорічно 40-
у Львові (без доставки):
місячно 3-
чвертьрічно 9-
піврічно 18-
щорічно 36-
в Німеччині:
піврічно 20-
щорічно 40-
За зміну адреси платиться 50 с.

Ціна оголошень:
Строчка петитова, двошпальтова 40, в надписі 60, в оповістках 80 с. в редакційній часті 1 К. Повідомлення про втрати і заручки 1-50.
Некрологів строчка 1 К.
Стадіоголошення за окремою угодою

Один примірник коштує у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Начальний редактор: Д-р Вадим Памейно.

60 000 Італійців зложили зброю. Оповіднено ц. і н. генерального штабу з 1. листопада ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Погоню союзних армій в Італії уривано вчора новим величезним успіхом. На північній захід від Латіани відтято окружене сильним італійським відділом відворот. Німецькі й австро-угорські дивізії, які від Удіні аближали ся до Таліяменто, ударили на півночі, а рівночасно колонами австро-угорські наступили зовсім лягун в напрямі Латіани, що викликало величезний переволох серед італійських відділів, які в силі двох до трьох корпусів по більшій частині зовсім відтято. В неможливі години полонено більше як 60 000 жовнів та добуто кількасот гармат.

Австро-угорські й німецькі війська стоять всюди над долішнім і середнім Таліяменто. Місцеві змагання неприятели, щоби над середнім бігом ріки вдержати в своїх руках поодинокі примістки, ударемлено негайним наступом німецьких полків. В області горішнього Таліяменто покуюють австро-угорські війська всякі перепони, поступаючи з запалом наперед.

Дванадцята битва над Сочєю в часі осьмодневних боїв принесла нашим військам чудовий успіх, надбережні краї визволено з під неприятели, далекі простори венецької землі лежать поза фронтом союзних армій. Протягом одного тижня втратив неприятели більше ніж 180 000 жовнів в полонених і понад 1 500 гармат. Велика подія на південнім заході монархії є новою пробою незрівняної сили союзних держав і їх народів, пробою сили, яка буде голосніше промовляти ніж все, про що у союзників і неприятели широко говорено й писано в останній часі про теперішність і будучність.

На східнім терені й в Альбанії нічого нового. Оповіднено головної німецької кватири з 1. листопада.

На заході, сході і в Македонії не було значнішої боевої діяльності.

ІТАЛІЙСЬКИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.
Нашим швидким ударом на сході і незрівняно витривалому опорі наших військ на всіх фронтах, особливо на заході належить завдячити, що можна було возобачати операції проти Італії й вести їх далі з таким успіхом, Вчора союзні війська 14. армії віднесли там велику перемогу.

Части неприятельського війська над Таліяменто стали до бою. В горах і в Фривелльській рівнині аж до велізничі Удіне-Тревизо неприятели серед бою уступили на західний беріг ріки. Примісток і примісткові становища на східній березі держав між під Пинцано, Дінано і Кодреїно. На становищі задної сторожі, яке йшло звідти на Бертіольо, Пощуольо і Ливаранно до Удіне, ставляв він заваятий опір, щоби основити відворот своїй третій армії на західній беріг Таліяменто.

Гонені жаждою побди, розумним проводом введени в бій в рішучім напрямі, німецькі й австро-угорські корпуси досягнули там успіх, рідкий навіть у сій війні. Прусські стрільці і баварська й вюртемберська піхота здобула кристальною примістковою становища в Дінано і Кодреїно. Бранденбурзькі і шлесські дивізії, випробовані на всіх теренах війни, від півночі з нестримним розгоном проломали становища італійської задної сторожі на сході від долішнього бігу Таліяменто й відтерли неприятели, а випробовані австро-угорські корпуси від Сочі перли наперед до останнього місця переправи, яке остало неприятелими під Латіано. Відривані на салядом удару в півночі, окридені з двох сторін, Італійці в числі над 60 000 зложили зброю, кількасот гармат дістало ся в руки побідників. Число полонених з 12 ої битви над Сочєю, перерахованої так успішно протягом тижня, виносить тим самим над 180 000, а число здобутих гармат над 1 500. Ішшу добучу можна оцінити на основі тих чисел.

Львів, 1. листопада 1917.

Принятем бюджетової провізорії на передвчерашнім засіданні закінчила палата панів бюджетову дебат, в якій — як і в попередній сесії — перушено важкі політичні питання, з окрема питаня чеське й польське.

На засіданні 29. жовтня чеські бесідники кн. Ляубеквіц, б. міністер Форшт і кн. Шварценберг виступили в обороні чеського державного права. Навязуючи до закидів, роблених Чехами з приводу їх політики під час війни німецькою стороною, всі три згадамі бесідники зазначили, що Чехи, стоячи вірно при Габсбургській династії, рівночасно домагають ся перебудови монархії на основі федерації „історичних королівств і країв“ і з окрема утавереня „єдиненого чеського королівства по думці чеського державного права. Се домаганя Чехів не стоїть в суперечности ані з інтересами династії, ані з інтересами монархії, а звертаєт ся тільки проти шкідливого для династії й монархії, а також для Чехів централізму.

З польських бесідників виступали: 27. жовтня проф. Старжинський, 29. жовтня б. презес польського кола Військської, 30. жовтня архиеп. Теодорович.

Проф. Старжинський говорив передовсім про заловіджену правительством реформу конституції й адміністрації, стоячи на тим, що перше всего повинна бути розширена автономія країв, а національна автономія може бути переведена тільки в рамках автономних країв. Далі зазначив бесідник, що Галичині належить ся окрема становище по думці акту з 4. листопада 1916 р.

Бувший презес польського кола обговорював докладно розвиток польського питання під час війни, заявляючи при кінці своїх виводів, що „тепер треба полагодити дві великі польські справи: означені східних границь відповідно до історичних традицій і природних потреб треб експансії польського народу, а також справу будувої династії“.

Архиеп. Теодорович, зазначивши, що говорить тільки в своїм імені, головну вагу поклав на програму з'єднання польського народу в одну державу, наголосив на те, що програма з'єднання Галичини й Польського Королівства була основним домаганем Поляків по сім боці фронту від початку війни.

Коли польські бесідники розвинули в палаті панів у всій півночі польську програму відбудованя польської держави відповідно до історичних традицій і природних потреб експансії польського народу, отже польської держави, в яку входила би значна часть західних областей України, — з української стороною — хоч маємо трьох членів палати панів: радника двора Ол. Барвіньського, міністра Горбачевського і митрополита Шенстийського — не виступив у бюджетовій дебаті в палаті панів ніхто, щоби відперти польські претензії до української землі і поставити в ший повноціну українську справу. Не входимо в причини сього сумного явища, що в палаті панів при сій нагоді не віддавав ся український голос, не винио нікого з окрема (три митрополити були перешкоджений похороном д-ра Еггена Олесницького) одначе не можемо не ствердити сього занедбаня. Думаємо, що між українськими членами палати панів повинно бути порозуміння що до акції в палаті, так, щоби ніколи Українці не святили неаісутності тоді, коли повинен віддавати ся український голос.

Яке становище вупроти виводів польських членів палати панів займає український наряд, се відоме. І Українська Парламентарна Репрезентація в імені Українців в Австрії і Українська Центральна Рада в імені законордонної України заявили ся ясно й рішучо проти втаганя українських земель в границі плянованої польської державної формації. Від сього український наряд не відстаєт.

Скликане делегацій.

Львів, 1. листопада 1917.

На вчерашнім засіданні палати панів переведено вибір делегацій. Вибрано 20 членів делегацій і 10 заступників. З Галичини вибрані членами Білінський і Биджейович, заступником Бадені.

До переведеня вибору делегацій завівав президента палати панів міністер заграничних справ гр. Чернін. До сього мали засаганити його відомі внесеня в палату послів, які домагали ся, щоби гр. Чернін явив ся в комісії і дав поясненя що-до заграничної політики. Се мало завставити міністра заграничних справ прискорити справу скликаня делегацій, щоби мати властиве місце для своїх політичних виводів.

Палата послів має перевести вибір до делегацій на засіданні ві вгору слідуячої тижня.

Делегаційна сесія має почати ся 3. або 5. грудня в Відні.

Тимчасове правительство проти українського Генерального Секретаріату.

ПЕТРОГРАД. (ПТА.) У відповідь на чим раз сильніші сепаратистичні змагання українського Генерального Секретаріату рішило тимчасове правительство відобрати Україні всі грошеві підмоги на адміністраційні кошти, які досі діставала.

Хто буде канцлером?

БЕРЛІН. (Ткб.) Орган центр. „Germania“, що стоїть близько гр. Гертлінга опрокидає поширену вчора відомість про відкиненя Гертлінгом пропозиції прийняті канцлерського уряду і пише: Переговори в тій справі ведуть ся далі на всі сторони. Виринуло притім вчора й нині нове положення, на підставі якого можемо очікувати зовсім вдоволяючого полагодженя канцлерської кризи з гр. Гертлінгом як канцлером і президентом міністром.

БЕРЛІН. (Вольф.) 1. листопада. Цісар прийняв нині пополудні гр. Гертлінга.

Значні побід над Італією.

БЕРН (Ткб). Стегеман, обговорюючи воєнне положення, заявив, що розвиток німецької австрійської сфери мав з гори начеркнений перебіг. Становище Італійців над Сочєю знищено. Осередні держав знов мають перевагу на рішачій тощі, зглядно на тощі, яку вважають рішачючою. Проломане італійського фронту над Сочєю є чимсь більшим, ніж поранення італійської армії і може, коли відповідно його використаєт ся — аближити воно проблему війни в Європі скорше до мира ніж дипломатичне ваденє діями антантом, яке цілковито переходить в користь Америк.

Стратегічні успіхи осередних держав в Італії є по думці Стегемана більші, ніж дипломатичні успіхи антанту в Ромунії тому, що протягом п'ятьох днів звівчили вони 2 1/2 річні змаганя Італійців і цілу підставу їх воєнної справи. Французькі війська, які від понеділка йдуть в неопалених вагонах до Італії, прийдуть над Таліяменто що-Яно тоді, коли цілковито пораненя Італійців вона ніщо не зможе направити. Стегеман каже далі, що не тільки Кадорен але й Сарей дізнав у примітках коло Таліяменто тяжкого пораненя. Французькі війська, які мають прийти Італійцям з помічю, не будуть вже мати впливу на наслідки проломаня італійського фронту, натомість може се мати відем-

ОСТРОВ СМЕРТИ А. Бекліма Кіно Новостий.

зображення від 1. жовтня

президії, щоб витрепали на дорозі невинуватих працюючих усяких перешкод та своє діло перепели як слід. Се вимагати не великої праці та приміру її не треба дещо шукати, бо найкраще показав се, як для народу треба працювати. Покійний д р Євген Олександрович. Своєю німецьку промову закінчив бесідник по українськи: „Наконець бажано Товариству в цілого серця аського доброго і найкращого для добра цілої нашої суспільності“.

З черги забрав слово ген. секр. Василь Струк для вголошення реферату: „Сільський Господар“ і відбудова краю. Бесідник начеркнув цілу акцію діяльності „Сільського Господаря“ від самого початку війни аж до нині, переходеючи позитивну працю „Сільського Господаря“ та нерівномірне трактування нашого народу властями і їх органами. Начеркуючи пляни дальшої нашої організації економічно-господарської праці в найближчій будучині, допомагає ся відаючи цілої акції відбудови всіх галузей нашого господарства в руки нашого народу та арештація прав нашого Товариства „Сільський Господар“ в д. к. галицьким Товариствами.

Тепер забрав слово намісник гр. Гуйн, за значуючи, що з огляду на службові обов'язки не міг на в'їзд остати до кінця. Дякує е. віцепрезиденту Войнаровському за привіт та впевняє, що своїм святим обов'язком буде уважати донести до стіп Престола чолобитню зі бранних та бажав, щоб добре випробований український нарід найшов належне підперте у правительстві і він о се буде разом з президентом Гербстом найревнейше старати ся, бо сильний здоровий стан селянський з основою держави. Коли так не дієть ся, як зібрані собі бажють, то складають ся на се різні обставини. Наша воля — сказав намісник від себе і від Гербста — не все іде в парі з нашою силою, але добра воля у нас є всі ваші змагання підприти ремно“. Бажючи гарних успіхів зборам попрощав намісник в'їзд.

По короткій перерві слідував реферат д ра І Макуха про — технічну відбудову краю з поглядів інтересів селянства.

ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Складки на монумент-портрет приймає Красний Союз Кредитовий у Львові, — число книжок шадинчої 4.000.

С П О Ш О В А

П'ятниця, 2. жовтня 1917.
Чийкі: греко-кат.: Артемія вич. — римо-кат.: Дея Зад.
В'єтра: греко кат.: Іастріона; — римо-кат.: Губерта-еп.

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ у Львові під управою К. Рубчачкової. Саля Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В суботу, дня 3, жовтня 1917 „Суєта“, комедія в 4 дія Івана Тобилевича, виступ п. Осиповичевої.

В неділю, дня 4. жовтня 1917. „Наймичка“, драма в 5 дія Івана Тобилевича з п. Юрчачковою в ролі наймички Харитими.

Білету раніше набути можна в „Народній Торговлі“, в день представления при касі від год. 5 п. п. Початок о год. 7 вечером. 2—2

Тунцьо Биликивич, де проживавш? Подай свою адресу на тій самій дорозі. Справа для Тебе дуже важна. — Інж. Вишинський, Товмач. 39033—3

Оголошення Конципієнта,

який провадив би самостійно канцелярію на провінції під дуже корисними услївами шукаю а зголошено прошу слати до адміністрації „Діла“ під ч. 17. 1—2

ПЕЧІ І МУХНІ КАФЕВІ

нові ставити, старі наповнювати, скоро і дешево.

Михайло Галтбей
Майстер нафлярський. Львів, Городецька 10. 3902—2

„YES“

пудер кор. 2-10 пудело.
САЛЬФЕРС порошок до зубів з. сот. збільшує і уадорошує зуби. — Виключна продаж у Львові, вул. Синьоступа ч. 7. 316Г 19 10

С. Федер

Підписуйте уділи

одиночного українського кооперативного союзу для рільничої торгівлі і промислу, яким є

Краєвий Союз господарсько-торговельних Спільнот

завязом торговельний синдикат
Т-ва „Сільський Господар“ у Львові, Зіморозича 20.
Уділи від К. 50 в гору. — Пропозиції на жадані даром. VI. 1—20

Потреба учительни до дїчат: в II і III класі вадлолової і III класі нормальної, на цілий рік шкільний. Ремуерація після умови. Зголошено під адресою: о. Алексій Очабру, парох Волцї, п. Буківсько. 385 3—3

ЗОЛОТО. СРІБЛО.
нулує ювелір РОТ, Ягальєвська 9.
Поруцає золото і лут для оп. денгїстїв, приймає внаоленя і направляє по дешевих цінах. 378 4—2

Купуйте і замовляйте КАЛЕНДАРЦЬ „РУСАЛКА“ на 1918 рік
Ціна 40 сот. (в перес. 45 сот.)
18 шт. К 4, 25 шт. К 9, 50 шт. К 17, вже оплачено.
В іншонїй опрашї як нотес К 120.
Замовленя приймає і висилає по одержанню готївкї А. ОКПІШ, Львів, Нардецька 4.
371 Б 3—25

Годинники, будильники продаю, приймаю на праву стїнних годинників і однову астинїя
МАРИЯ ДАВЄВСЬКИЙ
Львів, вул. Академічна ч. 20. 391В

Українські строї народні як також вишивані бижутє, сорочки, фартушки можна набувати: Львів, Курнова 43 П. пов др. 6. 366 5-8

Ученика в віці около 14 літ в II кл. гімназіальної, приймає фірма І. БОРИС, Перемишль.
Сироти мають першенство. 356Б 5-10

„Український Жіночий Комітет помочи для ранених жовнїрів“ у Львові устроїть в суботу 3. с. м. о годїні 5. по полудни ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ в комнатах стов „Укр. Бесїда“ а отже предметом наради:
1) Звіт в догеперїшній діяльності.
2) Звіт касовий.
3) Звіт кон-рольної комісії.
4) Вїбр Старшини.
5) Вїнески і ванїти.
До касової участї в сім зборях завршено всіх, що унають потребу і уможть цїняти вартїсть праці, яку від двоє літ жертвують наші панї в хосен ранених і хорих жовнїрів а вже безумовно повинні явїтись всі ті панї, що одержали в своїм часі заїтамїації до владїування шенталї. Прїсутність же найбільшого числа панї і їх повїч в тївїльїше потрібно, що Комїтет сягнучиїх дарункї перестав їстаувати і передав нам свої догеперїшній аїєнди, отже через се абїдїняєть ся значно наші обов'язки і треба більшє сил до праці.
С. Олесницька, председателька.
М. Олесницька, секретарка.

Адвокат Д-р С. РАВІЧ 391В урядує тепер у Львові в домі при ул. Браєрївській 5.

З НАЙНОВІЙША
УКРАЇНЬКА ПОВІСТЬ
Крїтик д-р Назарук пише про сю повість от що:
„Сю одїноку повїсть пїкїйного Марто-вича читавши ся, не відкаладаючи Пїз рук“.
Замовляти: Книгарня Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, Ринок ч. 10. — Парго 60 сот — Опр. пр. 7 К 50 с.
353 6—10

Пошукую хлопця до науки шкільної.
Зголошено: Львів, вул. Лева Салиги ч. 57.
Иосиф Катмарський. 387 3—8

Найкращі оповідання, сміховинки та співомовки.

Десять книжочок за кор. 4-16.

| | |
|---|-------|
| 1) Оповідання і сміховинки Олександра Стожоженка | 44 с. |
| 2) Нові часи, опов. О. Маковея | 44 |
| 3) Кармелюк, опов. д. М. Вовчка | 44 |
| 4) Оповідання Федьковича: 1) Три як рідні брати, 2) Опришок | 44 |
| 5) Приказки і байки Ст. Рудинського | 44 |
| 6) Співомовки | 44 |
| 7) Оповідання М. Вовчка 1) Козачка 2) Чумак 3) Свекруха | 44 |
| 8) Оповідання М. Вовчка 1) Сестра 2) Сон | 44 |
| 9) Перекопилоде — оповідання Квіткі-Основяненка | 44 |
| 10) П. Куаїш: Орися, Давне горе Степєва могила | 20 |

Замовленя і рївночасно гроші висилати до Канцелярії Товариства „ПРОВІТА“ у Львові, Ринок ч. 10.
На порто звичайне треба додати при замовленю всіх книжок 30 сот., а на поручене 65 сот. V с 11—2



Револуція в Росії і польський претансі

до українських земель, виявлені в теперїшній війнї, надають особливой актуальности праці Дра Мих. Лозинського:
„Польський і руський революційний рух і Україна“
(стор. VIII+200. Ціна 3 кор.), яка містить історичний огляд відношеня польських і росїйських революційних партїй до справи самостїйности українського народу.
Того ж автора „ЛЮДИ“, біографічно літературні нариси (Драгоманів, Франко, Павлик, Сембратович, Берзон, Реклі, Кратоткін, Толстой, Тургенєв, Гарібальді) з портретами.
(Стор. 132. Ціна 1 кор. 50 сот.)
Поручав: Книгарня Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові, Ринок 10.

РУСЬКА ШАДНИЦЯ в ПЕРЕМИШЛІ, вулиця Косцюшка ч. 3.

Приймає і виплачує шадниці вкладки щоденно в годїнах урядових. Вкладки опротестовує на 4%, починаючи вже від шадного дня по дни зложєна аж до послїднього дня перєа дням вїдобрави.
ВКЛАДКИ в „Руській Шадниці“ можна складати особисто в кассї товариства, почтовими переказами, грошевиїи листами, чеками почтової Шадниці, які Дирекція Шадниці на жаданє безплатно доставляє, і в фїліях банку австро-угорського на рахунок „Руської Шадниці“.
Удїляє позичку: а) гіпотечних платїв шїрїчними австро-угорськими ратами на протїг літ 10—45 після вибору позичкового; б) на льомбард ефектїв; в) на ессонт векселїв. Справи позичок владягуджуєть ся можливо скоро.
Посредничать у вїдмузанню позичок в Гал-Вовшїиї Звіденню кредїтовкї в Кракові.
Всяких інформацій і довідкї удїляє канцелярїя „Руської Шадниці“ вул. Косцюшка. Народний Дїя, і пов щоденно безкорїсно в годїнах урядових від 9—1 год. врозї недїлї і укрїївських свят.
Після §. 14 устава „Руської Шадниці“, затвердженого через д. к. мїністерство внутрїшних справ, вкладки в товаристві „Руська Шадниця“ в формї реїмїації надають ся до льокшїї публікацій, фондаций і т. п. капїталї, але отже „Руська Шадниця“ публічну безпеку.
III. 85—2